

EXPUNERE DE MOTIVE

Întrucât în acest moment autoritățile locale au în administrarea lor managementul unor spitale, transferul activităților de medicină școlară, preșcolară și stomatologică pentru studenți, ar putea fi o decizie naturală, pozitivă, atât din perspectiva eficientizării activității cât și a evaluării acesteia.

Coordonarea activității medicale acordate în unitățile de învățământ de către o unitate spitalicească aflată în subordinea autorităților locale nu contravine principiilor descentralizării, așa cum acestea sunt reglementate prin OUG nr. 162/2008 privind transferul ansamblului de atribuții și competențe exercitate de Ministerul Sănătății Publice către autoritățile administrației publice locale

Pentru personalul din cabinetele de medicină școlară și preșcolară, ca și pentru activitatea desfășurată, acest transfer către un spital ar aduce multe avantaje, ca de exemplu:

- aprovizionarea cu medicamente și materiale sanitare pentru aparatul de urgență existent în cabinetele medicale din școli se poate face constant și la timp prin farmacia spitalului care este permanent aprovizionată. Realitatea arată ca Direcția Comunitară nu are printre activități astfel de achiziții, și implicit aprovizionarea acestor cabinete este o procedură extrem de greoaie și sporadică;
- prelucrarea instrumentarului și a lenjeriei provenită din aceste cabinete poate fi făcută într-o stație de sterilizare autorizată a unui spital și într-o spălătorie care prelucrează numai lenjerie provenită din mediul medical. Astăzi există soluții de compromis prin diferite locații, cum ar fi căminele de bătrâni;
- preluarea deșeurilor pentru neutralizare din cabinetele medicale ar putea fi făcută ritmic și la timp, conform prevederilor OMS 1226/2012, și nu așa cum se întâmplă în prezent - ridicarea deșeurilor pentru neutralizare făcându-se extrem de rar. În plus, există la acest moment un proiect al Ministerului Sănătății de dotare a tuturor spitalelor cu neutralizatoare proprii;
- coordonarea metodologică a personalului este altfel făcută de specialiști din domeniul sanitar decât de oameni care nu au pregătirea necesară acestui domeniu;

Consider că transferul activităților de medicină școlară de la Direcțiile de Asistență Comunitară pe lângă un spital aflat în subordinea administrației publice locale este necesară

mai ales în condițiile în care activitatea desfășurată în aceste cabinete este una medicală și nu are nici o legătură cu asistența socială. Un motiv în plus pentru aprobarea prezentului proiect de lege este și aplicarea actelor normative și a Contractului Colectiv de Muncă specifice sectorului medical pentru personalul medical. Această decizie ar remedia toate dificultățile întâmpinate de medicii și asistenții medicali din medicina școlară și preșcolară care de cele mai multe ori sunt tratați ca funcționari în cadrul Direcției de Asistență Comunitară.

Inițiator,

Deputat Petru Movilă

Mișcarea Populară



The image shows a handwritten signature in black ink, which appears to be 'Petru Movilă'. Below the signature is a circular stamp. The stamp contains the text 'PARLAMENTUL ROMÂNIEI' at the top, 'CAMERA DEPUTAȚILOR' in the middle, and 'BIROUL PARLAMENTAR' at the bottom. In the center of the stamp, the number '238' is printed.